Ministére de 1’Enseignement Supérieur et de la Recherche Scientifique
Ecole Préparatoire en Sciences Economiques, Commerciales et Sciences de Gestion

Examen du troisiéme semestre, Module: Francais, Durée : 2 heures

NONE Susasisosssanasasanios PECIONL Sosssonsovsnsssonses ... Groupe :......... Section.......

Répondez aux questions suivantes :

I) Lire attentivement le texte présentant I’entreprise Michelin.

Créée en 1889, Michelin rassemble 80 sites de production répartis dans une vingtaine de pays .
L’entreprise produit 785000 pneus par jour et emploie 130 000 personnes. Elle occupe a elle seule
20% du marché mondial, avec une présence commerciale dans 170 pays. Elle réalise un chiffre
d’affaires annuel de 400 millions d’euros (47 % de ce chiffre en Europe, 40% en Amérique, 13% sur
les autres continents). Elle posséde 750 hypermarchés et 2400 supermarchés. Son siége social se
trouve a Clermont- Ferrant, une ville située au sud de la France. Le cybermarché de la société propose

la livraison a domicile des courses alimentaires.

1) Remplissez la fiche d’identité de Michelin :

Nom de I’entreprise :.......cccovveviniinanenns Secteur d’activité .......ccoviiiiiiiiiiiiiiin e
Effectifs .....ocovvenvnininnann, Chiffre d’affaires ................... Siége social «crmerssmmnas sass s
Lieux d’implantation(les USINES) .......oiuvruiiiiiiiiiiiiiiiiiise i sanes roe seasarnens
ANIES, CATACKETISHQUES 11 v vrevononmoonenomamnesioss §36 58455 S5ET4E 6655 SEPERERESE 85555 SHRRERSE 5 oo v sosinaim s s 4 o ocn

2) Deux phrases n’appartiennent pas a ce texte, barrez les.

IT) Complétez les phrases avec le pronom qui convient. Qui, Que, Dont, Ou, Quoi

Voila le magasin............ je fais mes courses. C’est quelqu’un .......... gagne et......... dépense
beaucoup d’argent. C’est une époque ........... je me souviens bien. C’est un commergant ............
j’apprécie ’honnéteté. Tu penses a ............. ? 4 ton travail ? Tu viens avec ........... ? ave.c Fatima.

C’est exactement ce.............. nous avons besoin. Dites moi ce ........ vous cherchez. Je ne sais pas

CCLunsaunsss vous intéresse. Il a acheté un fauteuil ................. je trouve trés confortable. Les
jours......... elle ne travaille pas , elle fait les magasins .

IIT) Conjuguez les verbes suivants 4 imparfait et au passé composé : négocier, fournir,
atteindre, pouvoir, émettre.
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1V) Publicité et pares chez Disney.

Au début des années 80, les dirigeants de Disney s’inquiétaient de la baisse de fréquentation dans leurs parcs. A
Disneyland a4 Los Angeles, le nombre de visiteurs était tombé de 11,5 millions & 10 millions de visiteurs en 1984. Au
cours d’une réunion de travail, les dirigeants de I’entreprise demandérent aux 15 responsables des ventes et de la
commercialisation des parcs, leurs suggestions pour accroitre la fréquentation. Lors d’une 2éme réunion on parla
publicité, ce qui n’était pas courant pour les parcs. Le PDG C Walker jouait sur la notoriété et pensait que la publicité
pour les parcs via les réseaux de télévisions se suffisait 4 elle-méme et était de plus gratuite Aprés le départ de Walker,
le vice président chargé de la commercialisation, avait comparé I’efficacité de la publicité imprimée a celle qui passait
sur les écrans. 1l avait par la suite interrogé les visiteurs du parc, pour savoir s’ils avaient été marqués par la publicité et
si oui par quel type. Les résultats furent surprenants : pour 6,5 $ dépensés en publicité, un visiteur avait dépensé environ
40 S$ en billet d’entrée, en restauration et souvenirs. La preuve de Iefficacité de la publicité était faite.
New York Times 7 mars 1994.

1/Résumez le texte en quelques lignes :

................................................................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
.................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

2/Complétez par le mot qui convient :

Malgré la publicité télévisuelle, la fréquentation des parcs de Disney ....... : SRR
C’est [a publicité imprimée qui s’est révélée plus efficace puisque les visites des parcs ......coceevceeevcecens

Bon Courage
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